

穗康码“绿码”变“黄码”? 核酸检测阴性后可恢复

新快报讯 记者王彤 通讯员穗政数宣报道 5月28日,有市民发现穗康码由“绿码”变为“黄码”,并收到广州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发送的短信,提醒市民尽快到就近临时采样点(或医疗机构)进行核酸采样检测,结

果阴性后将会自动恢复绿码。

据广州市政务服务数据管理局相关负责人介绍,根据市疫情防控统一安排,广州市加强了对新冠疫情风险人群的筛查,针对近期停留过市内重点地区且暂未进行核酸检测(或核酸检

测结果未出)的人群,自5月28日起,穗康码将变“黄码”。此为新冠疫情风险人群的提示,市民无须过度紧张,只需尽快前往就近临时采样点(或医疗机构)检测核酸,减少不必要的外出,核酸检测阴性后健康码将恢复绿码。



广东韶关市新丰县回龙镇新村村委会副主任、“灵芝大王”陈莲娣： “打响灵芝品牌，带动更多农民致富”

30年前,她白手起家,创办食用菌厂;20年前,她二次创业,成功研发出野生灵芝的室内栽培技术,并成功试种中药灵芝,提炼出纯灵芝孢子粉,成为远近闻名的“灵芝大王”;更为难得的是,她无私传授种植技术,带动一批农户走上致富路,其中也有昔日的贫困户。她就是广东省韶关市新丰县回龙镇新村村委会副主任、全国劳模陈莲娣。

面对脱贫攻坚巩固衔接和乡村振兴的时代大背景,年过五旬的陈莲娣锐气不减,她说:“首先要把我们的灵芝做成品牌,带动更多农户共同致富。”

■新快报记者 方轶 通讯员 李治文

两次创业成为“灵芝大王”

陈莲娣是一名有心人,在很多人眼里看来没用的稻草、芒秆、桑枝等,在她眼里成了食用菌栽培的原材料。为了把这些东西变废为宝,她到处拜师学艺,掌握了食用菌栽培技术,1991年,如愿创办了食用菌厂。眼看着厂子一步步发展起来,不料2000年的一场大火,让多年的心血化为灰烬。

不服输的陈莲娣没有气馁,她不断反思总结,学习钻研,新建的食用菌厂管理更加规范,技术更加先进,很快就恢复了昔日的活力。功夫不负有心人,2002年,她成功研发出野生灵芝的室内栽培技术,2003年又成功试种中药灵芝,并从中提炼出纯灵芝孢子粉,产品受到省内外客户的青睐,她也成为远近闻名的“灵芝大王”。

多年来免费向农民传授技术

逐渐富裕起来的陈莲娣不断要求进步,光荣地加入了中国共产党,并身体力行地发挥着作为共产党员的带头作用——带领乡亲们走上共同富裕之路。“自己富了算不了什么,大家富才算得上富。”陈莲娣说。

2003年,陈莲娣成立新丰县莲民灵芝专业合作社,以此为基地,带动农民发展。

她深知,没有资金,没有技术,农民就很难致富,所以她想方设法向农民传授食用菌种植技术。群众前来学习,她热情教授,毫无保留;群众来信、来电咨询,她一一解答;她还将食用菌种植技术编制成册,免费送给群众;办资料室和免费学习班,方便农民随时随学。

这些年来,她的培训班学员既有来自广东韶关、翁源等地区的群众,也有来自湖南、湖北、广西、浙江、江西等外省区的农户,累计达2000多人。对于家庭困难的群众,她不仅上门指导、赠送菌种,还负责回收产品,解决他们的后顾之忧。

如今,合作社已经在周边县(区)和其他乡镇创建了30多个食用菌栽培示范场,面积达300多亩,带动了100多户农户培植食用菌而脱贫走上致富之路。

“品牌化”发展助力乡村振兴

作为党员致富带头人,陈莲娣积极参与到扶贫事业中。早在“双到”扶贫期间,她就帮扶回龙镇松山村12户贫困户种植灵芝,不仅免费上门教授技术,还赠送一半的菌种。“灵芝种一次可以收获五六年,一亩灵芝五六年可以创收20多万元。”陈莲娣介绍说。

几年前这些贫困户顺利脱贫,陆续住上了新房。“好几家还在县城买了房。”



■陈莲娣带动农民一起种植灵芝。

陈莲娣高兴地说。

陈莲娣还积极捐资助学,包括给回龙镇新村小学捐赠办公台,每年“六一”给学生捐赠学习用品。她还资助家庭困难的学生。在她的资助下,官坪村的残障人士卢建强顺利完成了高中到大学的学业并于今年毕业,如今他已经找到一份设计师的实习岗位。“他对我说,现在他有工作了,不用再资助他了。”陈莲娣笑着说。

全国农村青年创业致富带头人、全国劳动模范、全国三八红旗手、全国科技读书示范户、韶关市精神文明先进工作者……陈莲娣艰苦创业和无私奉献的精神帮助了很多人,也感动了社会,为她赢得十多项荣誉,并二次当选省党代表,为群众福祉继续建言献策。

如今,陈莲娣每天仍然在灵芝基地忙碌着。说起乡村振兴,她信心满满,而且已经规划好三件事:“通过‘一村一品’,把灵芝的品牌打出去,带动更多农民致富;把技术传授给更多农民;继续扩大食用菌和灵芝的种植面积,把灵芝事业做好。”



■韶关回龙镇新村的灵芝长势良好。



广州黄埔南岗街举行“垃圾分类小小宣传员”系列首场活动 手抄报画出垃圾分类美好意义

新快报讯 记者农艳芳 通讯员刘丽娟报道 由广州市黄埔区南岗街综合发展中心策划的“美丽南岗·我是垃圾分类小小宣传员”系列活动日前正式拉开序幕。首场活动“我是垃圾分类小画家之手抄报大赛”在黄埔区新港小学举行,共有9位小同学获得了垃圾分类小画家的称号。

据新港小学西校区陈副校长介绍,本次手抄报大赛主要面向该校三年级

同学,因为这个阶段的孩子色彩感知力和想象力都非常丰富。从收到的四十多份参赛作品来看,孩子们对垃圾分类已有一个清晰的认识,说明学校和家庭的教育都比较到位。自垃圾分类开展以来,新港小学和街道一直保持良好的互动,3月时还曾通过小学生自愿报名成立志愿者队伍,参与小志愿者站桶活动。

另据南岗街道办事处主任胡文刚

介绍,“美丽南岗·我是垃圾分类小小宣传员”系列是今年南岗街开展垃圾分类宣传的一个重要系列活动,主要面向青少年展开垃圾分类教育活动。首场活动“我是垃圾分类小画家之手抄报大赛”之后,还将陆续推出“垃圾分类小工匠”“垃圾分类小工匠小作家”“垃圾分类小工匠小摄影家”等活动,真正体现“大手拉小手 共建美丽南岗”的意义。



■小朋友们展示其创作的手抄报。
新快报记者 李小明/摄